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霍城县江苏中学2015—2016学年（上）第二学段考试

高二年级化学试卷
一、选择题（25×2==50分）

1．下列说法不正确的是(　　)

A．放热反应不需加热即可发生

B．化学反应过程中的能量变化除了热能外，也可以是光能、电能等

C．需要加热才能进行的化学反应不一定是吸热反应

D．化学反应热效应数值与参加反应的物质多少有关

2. 下列选项中说明乙醇作为燃料的优点的是 （    ）

     ①燃烧时发生氧化反应       ②充分燃烧的产物不污染环境

③乙醇是一种再生能源       ④燃烧时放出大量热量

A. ①②③        B. ①②④         C. ①③④       D. ②③④
3．在下列过程中，需要加快化学反应速率的是(      )
A、钢铁腐蚀       B、食物腐败        C、炼钢       D、塑料老化
4．下列各图所表示的反应是吸热反应的是
（     ）

[image: image22.png]HERFIRE



   

A
B
C                      D

5、一种“即食即热型快餐”适合外出旅行时使用，其内层是用铝箔包裹的，并用已加工好的真空包装食品，外层则是分别包装的两包化学物质，使用时拉动预留在外的拉线，使这两种化学物质反应，此时便可对食物进行加热，这两包化学物质最适合的选择是（     ）

A．浓硫酸与水    B．生石灰与水       C．熟石灰与水      D．氯化钠与水

6．某一反应物的浓度是1.0mol/L，经过20s后，它的浓度变成了0.2mol/L，在这20s内它的反应速率为 (      ) 
A、0.04        B、0.04mol / (L.s)       C、0.08mol(L.s)      D、0.04mol / L

[image: image23]7．对于密闭容器中进行的反应：P（g）+ Q（g）      R（g）+ S（g）下列说法可以充分说明这一反应已经达到化学平衡状态的是(      )
A、P、Q、R、S的浓度相等         B、P、Q、R、S在密闭容器中共存
C、P、Q、R、S的浓度不再变化    
 D、用P的浓度表示的化学反应速率与用Q的浓度表示的化学反应速率相等。
8.用铁片与稀硫酸反应制氢气时，下列措施不能使氢气生成速率加大的是

 
A．加热

            B．不用稀硫酸，改用98%浓硫酸



C．加入硫酸铜

     D．不用铁片，改用铁粉
9．下列变化过程中，ΔS＜0的是

A．氯化钠溶于水中   　  B．CaCO3(S)分解为CaO(S)和CO2(g)

C．干冰的升华    　      D．NH3(g)和HCl(g)反应生成NH4Cl

10．过程的自发性的作用是

A．判断过程的方向                       B．确定过程是否一定会发生

C．判断过程发生的速率                   D．判断过程的热效应 

11．下列说法正确的是(　　)

A．在101 kPa时，1 mol物质完全燃烧时所放出的热量，叫做该物质的燃烧热

B．酸和碱发生中和反应生成1 mol水，这时的反应热叫中和热

C．燃烧热或中和热都是反应热的种类之一

D．在稀溶液中，1 mol乙酸和1 mol氢氧化钠完全中和时放出的热量为57.3 kJ

12、已知下列两个热化学方程式
2H2(g) ＋ O2(g) ＝ 2H2O(l)；△H ＝571.6 kJ·mol－1
C3H8(g) ＋ 5O2(g) ＝ 3CO2(g) ＋ 4H2O(l)；△H＝－2220.0 kJ·mol－1
实验测得5mol由氢气和丙烷组成的混和气体完全燃烧时放热3847kJ，则混和气体中氢气与丙烷的体积比是　　　　　　　　　　　　　(    )
A、1：3

B、3：1

C、1：4

D、1：1


13. 在2A＋B [image: image1.png]


 3C＋4D反应中，下面表示的反应速率最快的是（     ）

A. VA＝3.0mol·L－1·min－1




    B. VB＝0.2mol·L－1·s－1

C. VC＝4.8mol·L－1·min－1





D. VD＝4.0mol·L－1·min－1
14．在一定条件下，使N2和H2在一密闭容器中进行反应，下列说法中不正确的是：

A．反应开始时，正反应速率最大，逆反应速率为零

B．随着反应的进行，逆反应速率逐渐增大，最后不变

C．随着反应的进行，正反应速率逐渐减小，最后不变

D．随着反应的进行，正反应速率逐渐减小，最后为零

15.对于任何一个平衡体系，采用以下措施一定会使化学平衡发生移动的是
A．加入一种反应物            B．升高温度

C．对平衡体系增加压强          D．使用催化剂
16.下列措施或事实能用勒沙特列原理解释的是(     )
A．在合成氨（正反应是放热）的反应中，升温有利于氨的合成         　
B．H2、I2、HI三者的平衡混合气加压后颜色变深
C．钢铁在潮湿的空气中更容易生锈
D．含有酚酞的氨水中加入少量的氯化铵溶液的颜色变浅

17. 2A(g)
[image: image2.wmf]2B(g)+C(g)；△H＞0，达平衡时，要使v正降低、c(A)增大，应采取（     ）

  A．加压         
B．减压 
      C．减少A
         D．降温    
18．在一容积可变的密闭容器中，aA(气)[image: image3.png]


bB(气)达平衡后，保持温度不变，将容器体积增加一倍，当达到新的平衡时，B的浓度是原来的60%，则(     )
A．平衡向正反应方向移动了   

B．物质A的转化率减少了  

C．物质B的质量分数减小了

    D．化学计量数关系a＞b

19. 已知热化学方程式：  H2O(g) == H2(g) + EQ \F(1,2)O2(g)   △H = +241.8 kJ·mol-1
    H2(g)+ EQ \F(1,2)O2(g) == H2O(1)   △H = －285.8 kJ·mol-1
当1g液态水变为水蒸气时，其热量变化是（     ）
     A．吸热88kJ      B． 吸热2.44 kJ     C．放热44kJ      D． 吸热44 kJ
20、在一定温度下H2(g)+I2(g) ==== 2HI(g)达到平衡的标志是（    ）

A、单位时间内生成n mol H2，同时生成n mol I2
B、容器内压强不随时间而变化

C、单位时间内生成2n mol HI，同时生成n mol I2
D、混合气体的平均分子量不随时间而变化

21．通常人们把拆开1 mol某化学键吸收的能量看成该化学键的键能。键能的大小可以衡量化学键的强弱，也可以估计化学反应的反应热（ΔH），化学反应的ΔH等于反应中断裂旧化学键的键能之和与反应中形成新化学键的键能之和的差。下列是一些化学键的键能。

	化学键
	C—H
	C—F
	H—F
	F—F

	键能/（kJ·mol
[image: image4.wmf]1

-

）
	414
	489
	565
	155


根据键能数据估算下列反应的反应热ΔH为：CH4 (g）+4F2 (g) ＝CF4+4HF(g）    (   )

A.–1940 kJ · mol－1                       B.1940 kJ · mol－1
[image: image24.png]


C. –485 kJ · mol－1                        D.485 kJ · mol－1
22．右图曲线a表示放热反应

  X(g) + Y(g) [image: image5.bmp] Z(g) + M(g) + N(s)进行过程中X      的转化率随时间变化的关系。若要改变起始条件，使反应过程按b曲线进行，可采取的措施是 

A．升高温度



B．加大X的投入量

C．加催化剂



D．增大体积 

23．在密闭容器中进行如下反应：X2(g)+Y2(g) [image: image6.bmp]2Z(g)，已知X2、Y2、Z的起始浓度分别为0.1mol/L、0.3mol/L、0.2mol/L，在一定条件下，当反应达到平衡时，各物质的浓度有可能是 

A．Z为0.3mol/L
  B．Y2为0.4mol/L   C．X2为0.2mol/L
    D．Z为0.4mol/L
24. 在密闭容器中，反应X2(g) +Y2(g) [image: image7.png]


2XY(g)；△H<0，达到平衡。在仅改变某一条件后，达到乙平衡，对此过程的分析正确的是．(     )
[image: image25.png]REME



 A．图I是加入适当催化剂的变化情况
B．图II是扩大容器体积的变化情况
C．图III是增大压强的变化情况
 D．图III是升高温度的变化情况

25、在一个固定容积的密闭容器中加入2L X和3L Y气体, 同时发生如下反应:

nX(气) + 3Y(气) [image: image8.bmp] 2R(气) + Q(气), 反应达到平衡时, 测得X和Y的转化率分别为30% 和60%, 则化学方程式中的n的值为                                       （    ）

A. 1            B. 2              C. 3                D. 4

        二 . 填空题(共50分，每空1分) 
２６.影响化学反应速率的外界因素有       ，          ，          ，                  

以及反应物颗粒大小，电磁波，紫外线等。

２７.影响平衡移动的因素有        ，            ，                     

２８．从能量的角度看，断开化学键要                 ，形成化学键要                 。一个化学反应是吸收能量还是释放能量，取决于                                      。

２９.反应A(g)+B(s)
[image: image9.wmf]C(g)；△H＜0，在其他条件不变时，改变其中一个条件，则生成C的速率：    

(1) 升温___          ；  (2) 增大压强____         ； (3) 增大容器容积____      ；

(4) 加入A___        ；  (5) 加入B____          ；  (6) 加正催化剂____        。

３０、（6分）已知某反应在催化剂作用下按以下两步进行：

第一步：X＋Y＝Z         第二步：Y＋Z＝M+N+X

（1）此反应的总反应式为                                           

（2）反应的中间产物是               （3）反应的催化剂是            

３１、在一定温度下，密闭容器中A（？） + B（？） ==== 2C（？）类型的反应达到了平衡： 

(1)当增加或减少A物质时，平衡不移动，则A物质的状态为           ；

(2)升高温度平衡向右移动，此正反应是     热反应；升高温度时，逆反应速率      了(填“增大”或“减小”)；

(3)若B物质为气态，增大压强时平衡不移动，则A物质为       态物质，C物质为    态物质。
[image: image26.png]SeEm-E



３２　对于下列反应：2SO2 + O2  [image: image10.bmp] 2SO3 ， 如果2min内SO2的浓度由6 mol/L下降为2 mol/L，那么，用SO2浓度变化来表示的化学反应速率为____________，用O2浓度变化来表示的反应速率为_____________。如果开始时SO2浓度为4mol/L，2min后反应达平衡，若这段时间内v(O2)为0.5mol/(L·min)，那么2min时SO2的浓度为_______     ______。

３３．反应A(g)+B(g) [image: image11.png]


 C(g) +D(g)过程中的能量变化如图所

（1）该反应的反应物总能量________生成物的总能量(选填“小于”“大于”或“相等”)

（2）当反应达到平衡时，若升高温度，A的转化率               (选填“增大”“减小”“不变”)原因是___________          _；若增大压强，则V正             V逆（选填“＜”“＞”“=”）。 

   （3）在反应体系中加入催化剂，反应速率增大，E1和E2的变化是：E1___         ，E2____     _ (填“增大”“减小”“不变”)。      

３４．家用液化气中主要成分之一是丁烷。在101 kPa时，10 kg丁烷完全燃烧生成CO2和H2O（l）放出热量5×105 kJ，丁烷的燃烧热为_________，丁烷燃烧的热化学方程式为_______________________                                                           。
３５．1．00 L  1．00 mol·L－1 H2SO4溶液与2．00 L  1．00 mol·L－1 NaOH溶液完全反应，放出114．6 kJ的热量，由此可推知H2SO4与NaOH发生中和反应的中和热为___________，表示该中和热的热化学方程式为                                                                  。

[image: image27.png]３６.在2L容器中3种物质间进行反应，X、Y、Z的物质的量随时间的变化曲线如右图。反应在t​时到达平衡，依图所示：

（1）反应物是         ，生成物是           。

（2）该反应的化学方程式是　        　　　　　　。

（3）反应起始至t，Y的平均反应速率是　　　　　　。

（4）X的物质的转化率是　　　　　　　。

３７、 (1)化学平衡常数K表示可逆反应的进行程度，K值越大，表示______                 ，K值大小与温度的关系是：温度升高，K值______________(填一定增大、一定减小、或可能增大也可能减小)。

(2)在一定条件下，二氧化硫和氧气发生如下反应：
2SO2（g）+ O2 (g) [image: image12.bmp] 2SO3(g) (△H< 0)
①写出该反应的化学平衡常数表达式 K=_________________________________                                          

②降低温度，该反应K值______________  ，二氧化硫转化率_________，化学反应速度_____________________（以上均填增大、减小或不变）

③600℃时，在一密闭容器中，将二氧化硫和氧气混合，反

应过程中SO2、O2、SO3物质的量变化如图，反应处于平

衡状态的时间是___________________________ 。

④据图判断，反应进行至20min时，曲线发生变化的原因

是​​​​​​​​​​​​​​​​​​​​​_____________________________________________（用文字表达）

⑤10min到15min的曲线变化的原因可能是 __________________（填写编号）。

a.加了催化剂     b.缩小容器体积   c.降低温度  d.增加SO3的物质的量
2015--2016学年（上）霍城县江苏中学第一学段模块考试高二化学答案     
一、选择题（25×2==50分）
	题号
	1
	2
	3
	4
	5
	6
	7
	8
	9
	10
	11
	12
	13

	答案
	A
	D
	C
	A
	B
	B
	C
	B
	D
	A
	C
	B
	B

	题号
	14
	15
	16
	17
	18
	19
	20
	21
	22
	23
	24
	25
	

	答案
	D
	B
	D
	D
	A　
	Ｂ
	Ｃ
	A
	Ｃ
	Ａ
	Ｄ
	Ａ
	


二 . 填空题(共50分，每空1分) 

26.浓度， 温度  ，压强 ， 催化剂     
27. 浓度， 温度  ，压强 
28．吸收能量，释放能量。反应物总能量和生成物总能量的相对大小。

29.  (1)加快  (2)加快  (3)减慢  (4)加快  (5)不变  (6)加快
30、（6分）（1）
[image: image13.emf]2Y         M+N

X

（2）Z  （3）X
31（１）固体或液体；(2) 吸  　　　增大(3)   气  　　气   
32. ２ｍｏｌ／（ｌ·ｍｉｎ），１ｍｏｌ／（ｌ·ｍｉｎ）　　_２ｍｏｌ／ｌ。
33　（１）大于
（2）  减小   __降温平衡向放热反应方向移动，Ａ的转化率减小_； V正 ==      V逆
   （3）E1___减小   ，E2__不变__        

34．（l）__２９００ＫＪ／ｍｏｌ__， _2C4H10(g)+13O22 (g)=8CO2 (g)+10H2O(1)    
[image: image14.wmf]D

H=
[image: image15.wmf]-

5800 kJ/mol
35． _57.3kJ/mol__，NaOH(aq)+
[image: image16.wmf]1

2

H
[image: image17.wmf]2

 SO4(aq)= 
[image: image18.wmf]1

2

Na2SO4(aq)+H2O(l)   
[image: image19.wmf]D

H=
[image: image20.wmf]-

57.3kJ/mol
36.（1）  Ｘ    ，  Ｙ　、　Ｚ    。
（2）　２Ｘ＝３Ｙ＋Ｚ        　　　　　　。
（3）　０.６／ｔ（ｍｏｌ／ｌ　·ｍｉｎ　　　　。
（4）　１／３　　　　　　。
37、 (1) 可逆反应的进行程度越大     可能增大也可能减小

（2）
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   （3）增大    增大    减小
（4）15—20min和25—30min    （5）增加了O2的浓度    (6)a     b
能量





 反应过程





反应物





生成物





能量





反应过程





反应物





生成物





能量





反应过程





反应物





生成物





能量





反应过程





反应物





生成物





o





a





b





X的转化率





时间





� EMBED PBrush \* MERGEFORMAT ���








中国好课堂数字题库  http://www.zghkt.cn/sztk

_1234567893

_1234567897.unknown

_1234567899.unknown

_1234567901.unknown

_1234567902.unknown

_1234567900.unknown

_1234567898.unknown

_1234567895.unknown

_1234567896.unknown

_1234567894.cdx

_1234567891.unknown

_1234567892.bin

_1234567890.bin

